

«ЛЕТНИЙ ИНСТИТУТ» ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ВГУ

25 молодых преподавателей и научных сотрудников учреждений высшего образования из стран ближнего и дальнего зарубежья стали в этом году участниками международного проекта «Летний институт для преподавателей и исследователей» Псковского государственного университета.

Среди них – старшие преподаватели кафедры музыки

ВГУ имени П.М. Машерова Франческа ПОЛОЗОВА и Оксана ВЕНЖЕГА.

С читателями нашей газеты девушки поделились своими впечатлениями.

Франческа ПОЛОЗОВА:

– Подать заявку на участие в «Летнем институте» я хотела еще с прошлого года, так как коллеги, которые были в Пскове летом 2023 года, вернулись оттуда под большим впечатлением и рассказывали об этом проекте с трепетом. И я их прекрасно понимаю. Ведь для меня проект «Летний институт» также стал местом вдохновения, обретения новых знакомств, связей, яркой стартовой площадкой для научных свершений. На протяжении всего времени пребывания там я чувствовала необычайную легкость, уверенность, теплоту от принимающей стороны. Я открыла для себя исторический Псков со всеми его достопримечательностями. Это невероятное приключение, которое хочется непременно повторить! Ярких моментов было много: это и стажировка в Государственном институте русского языка имени А.С. Пушкина (г. Москва); и поездка в Изборск, где, гуляя по горам и наблюдая бескрайние просторы, хотелось кричать от восторга; и поездка в музей-заповедник Михайловское – родовое имение матери А.С. Пушкина, его поэтическая родина, место духовного становления поэта...

Очень понравилось трудиться над групповым проектом вместе с коллегами из других университетов и стран (всего 5 человек). Наша разработка называлась «Международная олимпиада по русскому языку «Властелин колец»», а ее целями были укрепление связей со странами-участниками, улучшение представления о России в мире посредством русского языка и популяризация его в молодежной среде за рубежом.

У меня сложились теплые, дружеские отношения со всеми участниками «Летнего института». Сегодня наш групповой чат продолжает функционировать. Хочется выразить слова благодарности администрации ВГУ имени П.М. Машерова за предоставленную возможность принять участие в «Летнем институте»; организато-



рам этого замечательного проекта и всем, кто принимал участие в его реализации; экскурсоводам (каждый из них горел своим делом, рассказывал интересные факты); спикерам, чьи методики преподавания я обязательно буду использовать... Особые слова благодарности медиацентру ПсковГУ за профессионализм и оперативность.

Я искренне советую коллегам принять участие в данном проекте, ведь он позволяет обменяться идеями в профессиональном сообществе, научиться чему-то новому, обзавестись уникальными знакомствами, расширить свой кругозор, узнать много интересного о культуре и традициях стран-участников. Полученные знания и эмоции останутся в памяти навсегда!

Оксана ВЕНЖЕГА:

– В «Летний институт» я отправилась за новым опытом, усовершенствованием своих профессиональных навыков и яркими впечатлениями. И не прогадала. Навсегда останется в памяти посещение Псковского государственного университета, Государственного института русского языка имени А.С. Пушкина, Российского университета дружбы народов (г. Москва), Санкт-Петербургского

государственного экономического университета; насыщенные и очень познавательные экскурсии в Пскове, Москве, Санкт-Петербурге; великолепные условия проживания и, конечно, интересные люди, с которыми мне посчастливилось познакомиться. Мы и сегодня продолжаем общаться и рассчитываем на дальнейшее научное сотрудничество. В первую очередь это коллеги из Киргизской Республики и Сербии, с которыми мы вместе работали над международным групповым проектом «Международная олимпиада по русскому языку «Властелин колец»».

Искренне советую другим преподавателям нашего университета в следующем году подать заявку на участие в «Летнем институте», получить новый опыт и насладиться замечательной экскурсионной программой.

Моя особая благодарность всем организаторам проекта и лично декану, доценту кафедры филологии, коммуникаций и русского языка как иностранного Наталье Сергеевне Молчановой, кандидату филологических наук, а также всему профессорско-преподавательскому составу Псковского государственного университета за такой теплый прием.

Подготовила
Алеся ДУБРОВСКАЯ.